

Sprejet zazidalni načrt CO 1/21 Zdravstveni dom

V marcu so na svojih rednih zasedanjih delegati zbora združenega dela, krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora razpravljali o naslednjih pomembnejših materialih; ki so bili predloženi za obravnavo na dnevni red:

- predlog odloka o priznanjih občine Center
- poročilo o delu in problemih komunalne skupnosti Center
- predlog dogovora o usklajevanju davčne politike v letu 1979
- predlog odloka o spremembah odloka o davkih občanov
- predlog odloka o proračunu občine Center za leto 1979
- odlok o zazidalnem načrtu za območje zazidalnega otoka CO 1/21
- gradivo za sejo zborov mestne skupščine

Pred nekaj manj kot dvema leti je bila v naši občini ustanovljena Komunalna skupnost, kot mesto enakopravnega dogovarjanja in odločanja delovnih ljudi in občanov z izvajalci komunalnih storitev o vseh vprašanih s tega področja. Skupščina komunalne skupnosti je organizirana kot ostale skupnosti. Delovni ljudje iz OZD delegirajo svoje delegate za zasedbo 59 delegatskih mest preko konferenc delegacij. Zbor uporabnikov tvorijo tudi po trije delegati iz vsake krajevne skupnosti v naši občini. Zbor izvajalcev skupščine komunalne skupnosti pa šteje 26 mest, v kategoriji delegata 13 OZD, ki opravljajo dejavnost

posebnega družbenega pomena na območju občine.

Skupščina komunalne skupnosti je v preteklem obdobju zasedala štirikrat. Obravnavana so bila vsa vprašanja, ki jih predvideva statut predvsem pa: programe in finančne načrte skupnosti, standarde komunalnih storitev, cene komunalnih storitev in samoupravne sporazume o združevanju sredstev za opravljanje komunalnih storitev.

V poročilu se nadalje ugotavlja, da bo v bodoče potrebno marsikaj storiti na področju samoupravne organiziranosti, planiranja in delovanja skupščine in njenih organov ter strokovne službe, da bo delo na področju komunale še boljše.

Ena od pomembnejših točk dnevnega reda je bila tudi obravnavo in sprejem zazidalnega načrta za zazidalni otok, na katerem bo zgrajen tudi nov Zdravstveni dom, ki se bo pričel graditi letos iz sredstev samoprispevka II. Programske in tehnični del zazidalnega načrta CO 1-21 opredeljuje srednjeročni program in dolgoročno usmeritev razvoja predela med Masarykovo, Metelkovo, Slomškovo in Resljevo cesto. Gre za mestni predel, ki ima, spričo nizke obstoječe izrabe, dotrajanih in neustreznih objektov, umika Plinarne, Kemofarmacije, Kartonažne in deloma Vege na nove lokacije velike razvojne možnosti. Dogradnja ca. 140.000 m² možnih površin ni kratkoročna pač pa dolgoročna. V naslednjih petih letih

(srednjeročno obdobje) se zato predvideva naslednji zazidalni program:

- Izgradnja Zdravstvenega doma z okrog 9300 m² ter rezervatom za dograditev nadaljnih ca. 7000 m
- na vogalu Masarykove in Metelkove ulice izgradnja večjega sodobnega objekta Statistike
- sproščeno območje Plinarne je aktualno za izgranjo stanovanj s poslovnimi prostori v etažah in avto parkirno hišo.

Kljub načrtom pa verjetno v naslednjem petletnem obdobju več ne bo uresničnega, zato je potrebno zazidalni načrt jemati skrajno življenjsko in prilagodljivo. Ne kot dokončni projekt, ampak kot programsko usmeritev.

ab

Uveljavljanje ZZZD pod drobnogledom

Od sprejetega zakona o združenem delu sta minili že dve leti, ki sta pomenili tudi rok, za uskladitev samoupravne zakonodaje in odnosov v združenem delu z določili zakona. V procesu uresničevanja zakona o združenem delu so sindikati prevzeli nase funkcijo temeljnega nosilca političnih aktivnosti in organiziranja delavcev za uresničevanje zakona. Enajsti december je pomenil rok izdelave politične ocene uskladitve samoupravnih aktov z zakonom v delovnih organizacijah, ta rok je torej formalno prekoračen. V sindikatu so organizirali 16 posvetovanj s predsedniki OOS in jih opozorili na tiste točke in akte, ki jim morajo v nadaljnji aktivnosti v delovnih organizacijah posvetiti vso pozornost. Ocena uskladitve bo za celotno področje Ljubljane znana v aprilu.

V večini OOS so k izdelavi politične ocene pristopili poglobljeno in temeljito, v nekaterih pa je bil ta pristop še tog in formalističen in neustrezen za nadaljnjo spreminjanje družbeno-ekonomskih pogojev in uresničevanje zakona o združenem delu.

V sindikatu so napravili še korak naprej z obiski predstavnikov sindikalnega sveta, odborov in komisij v delovne organizacije. Delovne organizacije, ki vseh aktov še niso sprejele, so sicer redke, so pa akti pogosto zakonsko neuskaljeni. Objektivni vzrok prisoten zlasti v manjših kolektivih je v kadrovske sestavi, med subjektivnimi pa je najpogostejša premajhna angažiranost DPO. Premiki so znatni, problemi pa zlasti nastajajo še pri delitvi sredstev za osebne dohodke. Dohodkovni odnos v smislu pridobivanja dohodka na podlagi združevanja dela in sredstev še ne potekajo tako, kot je zapisano v aktih. Ustrezna merila za prispevek delavcev kot osnova njihovega osebnega dohodka povzročajo največ pregledav v delovnih skupnostih.

Zato je poglavitna angažiranost sindikata v zvezi z oceno uresničevanja zakona o združenem delu v sedanjem obdobju primerjava s praktičnimi rezultati.

B. M.

Pojesti smemo le toliko, kot smo ustvarili

Stališča republiškega sveta ZS Slovenije v zvezi s pridobivanjem in razporejanjem dohodka ter uveljavljanjem načela delitve po delu in rezultatih dela, so vsebinsko zahteven dokument, ki zajema izhodišča za nadaljnjo aktivnost pri urejanju dohodkovnih odnosov v združenem delu. V njih so obravnavani tudi tisti pogoji in kriteriji, na podlagi katerih bodo v delovnih organizacijah v bodoče urejali tiste pravice delavcev, ki so bile do sedaj zajete v sindikal-

ni listi. Ker naj te pravice izhajajo iz dejanskih rezultatov gospodarjenja delovne organizacije, se sindikalna lista v starem smislu ne bo več pripravljala. Temelj za ugotavljanje konkretnega delovnega prispevka delavcev v ustvarjenem dohodku in osnova za delitev deleža sredstev za osebne dohodke izvira od dohodka v delovni organizaciji in dosežene produktivnosti dela. Izhajajoč iz stališč narekujejo tudi spremembe tistih členov v panožnih sporazumih, ki v obliki kazalcev in formul opredeljujejo višino osebnih dohodkov v delovni organizaciji. Te člene bo potrebno uskladiti z zakonom o združenem delu in bolj poudariti vlogo in pogoje poslovanja in gospodarskih rezultatov doseženih v delovni organizaciji v primerjavi z ostalimi v panogi. Delovne organizacije čaka pomembno in zahtevno delo vgrajevanja in konkretiziranja stališč v lastne samoupravne akte. Naloga sindikata ob tem je redno spremljanje te aktivnosti na vseh nivojih. Razprave o stališčih naj bi zaživele v vsaki osnovni organizaciji, kjer naj

bi z njimi seznanili čim večje število delavcev in jih vključili pri iskanju najustrežnejših meril.

Letošnje leto je nekakšno prehodno leto, prehodno obdobje, v katerem se določila sindikalne liste iz lanskega leta še upošteva s tem, da je osnova za izračune posameznih dodatkov in nadomestil poprečni devetmesečni dohodek v gospodarstvu v Sloveniji.

Čeprav so stališča na nekaterih mestih še nedodelana in nedorečena jih je potrebno čimhitreje uresničiti v praksi in vzporedno z njihovim sprejetjem pripraviti še poseben družbeni dogovor o delitvi po delu, ki ga stališča omenjajo, in ki bo enotno urejal nekatere konkretne pogoje in določila, doslej zajeta v sindikalni listi.

Stališča so pomembna osnova za uveljavljanje kriterijev, osnov in meril za oblikovanje sredstev za osebne dohodke, ki jih bo na temelju praktičnih izkušenj v združenem delu potrebno nenehno izpopolnjevati in dograjevati.

B. M.



Skupna akcija prizadevanja

10. aprila letos je bila skupščina krajevne organizacije Rdečega križa KS Stari Vodmat, na kateri so med drugim obravnavali poročilo o opravljenem delu v preteklem mandatnem obdobju, sprejeli pa so tudi program dela krajevne organizacije Rdečega križa za leto 1979.

Nobenega dvoma ni, kako pomembno družbeno delo opravljajo prizadevni člani Rdečega križa KS Stari Vodmat. Skrb za starejše občane, stare nad 70 let, ki jih je v tej krajevni skupnosti preko 230, akcije za zbiranje obleke in obutve, organizacije tečajev »Nega bolnika na domu«, vključevanje v to humanitarno organizacijo že

naših najmlajših občanov, t. j. prvošolčkov, je le nekaj rednih oblik njihovega dela. Seveda je pri tem treba poudariti, da jim pri njihovem delu dajejo vso podporo družbenopolitične organizacije ter da številne akcije realizirajo v sodelovanju s šolo za medicinske sestre, kjer imajo zelo delaven aktiv Rdečega križa.

Na skupščini so najbolj prizadevnim članom podelili tudi priznanje in sicer: devetim članom diplome, dva sta dobila srebrno odličje, zlati znak pa so prejeli Melita Čampa, Amalia Lusner, Radmila Miler in Lea Šmid.

M. Breznikar

OSREDNJA LJUBLJANSKA PRIREDITEV OB 60-LETNICI KPJ

V Tacnu, 16. junija

Osrednja ljubljanska prireditev v počastitev 60-letnice KPJ se bo odvijala 16. junija v Tacnu pod Šmarno goro. Na dopoldanskem slavnostnem delu prireditve s slavnostnim govorom bodo sodelovali pevski zbori z območja šišenske občine, recitatorji, združeni pevski zbori odraslih pevskih zborov KUD, invalidski pevski zbor ter združeni godbeniki.

Po slavnostnem delu, popoldne, bodo v Tacnu organizirali različna tekmovanja, za katera bodo poskrbeli šišenski telesnokulturni delavci ter tudi iz drugih ljubljanskih občin. V tekmovanjih se bodo pomerili delavci in delavke iz različnih delovnih organizacij, krajevnih skupnosti, občin, klubov, društev. Sodelovala bo zlasti mladina in posebej taborniki. Slednji, predvidevajo v programu velike tacenske prireditve, naj bi že na predvečer postavili tabor in poskrbeli za kresovanje na nekaj mestih - na Šmarni gori, na Katarini, na Rašici in drugod.

Popoldne bodo na prireditvi sodelovale folklorne skupine. Organizatorji pričakujejo, da se bo prireditve udeležilo blizu 100 tisoč ljudi.

A. Š.